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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 4059/10-2-2021 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Αλέξανδρο Τριανταφυλλίδη, Τρύφωνα Αλεξιάδη, Χρήστο 

Γιαννούλη, Κωνσταντίνο Ζουράρι, Ειρήνη Κασιμάτη, Χαρά Καφαντάρη, Βασίλειο Κόκκαλη, Κυριακή 

Μάλαμα, Κωνσταντίνο Μάρκου, Αικατερίνη Νοτοπούλου, Αθανάσιο Παπαδόπουλο, Αικατερίνη 

Παπανάτσιου, Παναγιού Πούλου, Γιάννη Ραγκούση, Γιάννη Σαρακιώτη, Ελισσάβετ Σκούφα, 

Σωκράτη Φάμελλο και Ραλλία Χρηστίδου, με θέμα σχετικά με τα υγειονομικά απόβλητα του Γ.Ν. 

Θεσσαλονίκης «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

          Το Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ», εν όψει της πανδημίας του Covid 19, κατόπιν 

αποφάσεως των αρμοδίων οργάνων του μετά από κρατική υπόδειξη,  αποφάσισε την κατασκευή 

νέας ΜΕΘ, μέσω δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, για τις ανάγκες αντιμετωπίσεως της 

εν λόγω πανδημίας. Την υλοποίηση του έργου αυτού ανέλαβε δυνάμει συμβάσεως που 

καταρτίσθηκε (αντίγραφο της οποίας προσκομίζουμε) η εταιρία με την επωνυμία 

<<ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΚΟΥΜΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε και διακριτικό τίτλο ΤΕΧΝΟΔΟΜΗΣΗ Ο.Ε>>, 

σύμφωνα με τους  όρους και συμφωνίες που προβλέπονται στην εν λόγω σύμβαση. 

          Σύμφωνα προς τους όρους της συμβάσεως αυτής, η εν λόγω εργολάβος εταιρία ανέλαβε 

και την υποχρέωση με δική της δαπάνη και φροντίδα να απομακρύνει τα διάφορα υλικά που θα 

προέκυπταν από την κατεδάφιση που έγινε στο πλαίσιο της ανακαινίσεως αυτής, πλην των 

στρωμάτων που θα τα αντικαθιστούσαν με καινούργια, καθώς και το σύνολο των πορτών των 

δωματίων που πλέον δεν θα χρειάζονταν, τα οποία (στρώματα και πόρτες) θα απομακρύνονταν 

με φροντίδες και δαπάνες του Νοσοκομείου.      

          Κατόπιν της ανακαινίσεως αυτής, η Διοίκηση του Νοσοκομείου απευθύνθηκε νομίμως στον 

Δήμο Θεσσαλονίκης, προκειμένου να προβεί στην συλλογή, αποκομιδή και μεταφορά των 

άχρηστων αυτών ογκωδών αντικειμένων, τα οποία, εν αναμονή της αποκομιδής τους, είχαν 

εναποθέσει στον αύλειο χώρο του Νοσοκομείου. Επισημαίνουμε ότι τα εν λόγω άχρηστα υλικά, 

κυρίως στρώματα, δεν ενέπιπταν στην κατηγορία των επικινδύνων και μολυσματικών 

απορριμμάτων, για την αποκομιδή των οποίων το Νοσοκομείο, όπως όλα τα Δημόσια Νοσοκομεία 

εφαρμόζει δημόσια διαγωνιστική διαδικασία επιλογής αναδόχου για την απομάκρυνσή τους, 

απεναντίας η αποκομιδή τους σαφώς ενέπιπτε στις αρμοδιότητες του Δήμου (σχετικά τα με 

αριθμ. πρωτ. 53152/10-11-2020, 59300/11-12-2020 έγγραφα του Νοσοκομείου προς τον Δήμο 

Θεσσαλονίκης). 
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          Ο Δήμος Θεσσαλονίκης με το υπ' αριθμ. πρωτ. 357128/22-12-2020 έγγραφό του  

πληροφόρησε την αρμόδια υπηρεσία, αφενός ότι δεν ενέπιπτε στις αρμοδιότητές του τέτοιου 

περιεχομένου αποκομιδή, αφετέρου ότι είχε λάβει ρητή εντολή, από τον Μάρτιο του 2020, από 

την εταιρεία ΕΕΑΑ [Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης] να μην προβαίνει σε 

ενέργειες αποκομιδής αντικειμένων προερχόμενων από Νοσοκομεία εξαιτίας της 

επικινδυνότητάς τους λόγω κορωνοϊού (συνημμένο το ως άνω έγγραφο του Δήμου). 

         Τα ανωτέρω άχρηστα – ογκώδη υλικά, σαφώς δεν ενέπιπταν στην κατηγορία των 

μολυσματικών και επικίνδυνων απορριμμάτων και σαφώς η αποκομιδή τους ενέπιπτε στις 

αρμοδιότητες του Δήμου. Ωστόσο, λόγω της αρνήσεως του Δήμου να υλοποιήσει την εκ του νόμου 

προβλεπόμενη υποχρέωσή του, κατ' επίκληση «επικινδυνότητας λόγω κορωνοϊού», το 

Νοσοκομείο επιμελήθηκε για την υλοποίηση, από μέρους της αρμόδιας εταιρείας, εφαρμογών 

απολυμάνσεων για την αποφυγή του κινδύνου διάδοσης του κορωνοϊού COVID 19 και κάλεσε εκ 

νέου τον Δήμο Θεσσαλονίκης να εκτελέσει την εκ του νόμου προβλεπόμενη υποχρέωσή του, ήτοι 

να υλοποιήσει την αποκομιδή αυτών των ογκωδών απορριμμάτων, τα οποία αποτελούν «αστικά 

απορρίμματα» και η αποκομιδή τους εμπίπτει στις υποχρεώσεις του (σχετικά: α) τα υπ' αριθμ. 

πρωτ. 62509/31-12-2020  και 10614/9-03-2021 έγγραφα της εταιρείας IFS IPIROTIKI 

FACILITY SERVISES S.A., β) το υπ' αριθμ. πρωτ. 300/5-1-2021 έγγραφο της Επόπτη 

Δημόσιας Υγείας, γ) το υπ' αριθμ. πρωτ. 426/7-1-2021 έγγραφο του Νοσοκομείου προς τον 

Δήμο Θεσσαλονίκης]. 

          Κατόπιν της διαφαινόμενης άρνησης των υπηρεσιών του Δήμου Θεσσαλονίκης, να προβούν 

στις εκ του νόμου προβλεπόμενες ενέργειές τους για τη συλλογή και αποκομιδή των ως άνω 

αχρήστων υλικών, η Διοίκηση και σε συνέχεια των προαναφερόμενων σε προγενέστερο χρόνο 

ενεργειών της  (υλοποίηση από την αρμόδια εταιρία εφαρμογών απολύμανσης) επί σκοπώ της 

Προστασίας της Δημόσιας Υγείας, βρισκόταν σε αναζήτηση ιδιωτικής εταιρίας και εν τέλει 

καταρτίστηκε σύμβαση του Νοσοκομείου και της εταιρίας  «ΑΔΡΑΝΗ ΥΛΙΚΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Α.Ε.»  η οποία ανέλαβε το έργο απομάκρυνσης των στρωμάτων και παρέλαβε (217) στρώματα 

και (82) πόρτες από τον αύλειο χώρο του Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» τα οποία  

οδηγήθηκαν προς καταστροφή (σχετικά: α) Η  από 26-02-2021 Σύμβαση του Νοσοκομείου με 

την εταιρία «ΑΔΡΑΝΗ ΥΛΙΚΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε» β) Τα  υπ' αριθμ. 9487/3.3.2021, 

9488/3.3.2021 και 10125/5.3.2021 πρωτόκολλα παράδοσης-παραλαβής). 

          Προς απόδειξη των απόψεων και των ενεργειών της Διοίκησης του Νοσοκομείου και 

κατόπιν ενημερώσεως για εντοπισμό άχρηστων υλικών σε προστατευόμενο υγροβιότοπο του 

Γαλλικού ποταμού εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 92/19-01-2021 Απόφαση Διοικητή, σύμφωνα με την 

οποία αποφασίστηκε η διενέργεια Προκαταρκτικής Εξέτασης με σκοπό τη διαπίστωση των 

συνθηκών, υπό τις οποίες μέρος των ως άνω άχρηστων υλικών βρέθηκε εκτός και μακράν των 

χώρων εγκαταστάσεών του. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

1. Βουλευτές κ.κ. Αλ. Τριανταφυλλίδη, Τρ. Αλεξιάδη,  

Χρ. Γιαννούλη, Κ. Ζουράρι, Ει. Κασιμάτη, Χ. Καφαντάρη,  

Β. Κόκκαλη, Κ. Μάλαμα, Κ. Μάρκου, Αι. Νοτοπούλου,  

Αθ. Παπαδόπουλο, Αι. Παπανάτσιου, Π. Πούλου,  

Γ. Ραγκούση, Γ. Σαρακιώτη, Ελ. Σκούφα, Σ. Φάμελλο,  

Ρ. Χρηστίδου 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού  

2. Γρ. Αναπληρωτή Υπουργού 

3. Γρ. Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 

 

 

 

 

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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